年内48家污水处理厂完成提标改造

城镇污水处理"333"行动全面启动

本报讯(晚报记者 蔡佳) 1 日下午,全省城镇污水处理提 质增效工作现场推进会在无锡 举行。从会议获悉,"十三五" 以来,无锡共完成深化排水达 标区建设5156块,完成建成区 黑臭水体治理46条,48家城镇 污水处理厂提标也将于年内完 成。目前,无锡城镇污水处理 提质增效和精准攻坚"333"行 动已全面启动。

湖滨路商业街以前一直是"小散乱"排水户的集中地,也曾是水环境整治的顽疾。"小散乱"排水户存在污水混接错接、预处理设施不规范等诸多问题。市市政园林局对该片区雨污水管网全方位清淤,共控修复雨污水管道7694米,新建预处理设施93座,彻底实现雨污处理设施93座,彻底实现雨污人流。排水管理部门还为该片区排水单位信息建立"一户一档",由片区排水专管员定期巡查、动态监管。目前湖滨路商

业街已变成全市"小散乱"排水 整治示范区。

污水管网是城市排水的"地下生命线"。2017年以来,市市政和园林局组织开展了污水管网系统性检测和修复,这是全市首次大规模对污水管网进行"体检",并在各达水医和主管网连接位置建立水质水量监测体系。截至目前水量监测体系。截至目前查检测已完成2000多公里、达到六成以上,预计到2021年将建成城市污水主要管网、排水的网络体系,推动全市排水管网"一张图"形成

提升污水处理能力是治水重要一环,目前全市48座城镇污水处理厂总的污水处理能力达到239.7万吨/日,随着最新排放标准出台,去年48家污水处理厂吹响新一轮提标改造号角,将于今年年底完成提标改造。市市政和园林局

还前瞻性地考虑到污水厂间的互联互通,建立污水厂联通管道,当某一家污水厂需要检修或发生其他紧急情况,可由其他污水厂暂时承接污水处理。预计到2021年底前初步实现主城区范围内厂与厂之间的互联互通,提高全市污水处理运行效率。

根据城镇污水处理提质增 效和精准攻坚"333"行动方案, 下一步无锡将实施"三消除" 消除城市黑臭水体、污水直排 口和污水管网空白区;开展"三 整治",整治工业企业排水、"小 散乱"排水以及阳台和单位庭 院排水;推进"三提升",提升城 镇污水处理综合能力、新建污 水管网质量管控水平和污水管 网检测修复和养护管理水平。 计划新建污水处理厂9座、新 增污水处理能力24万吨/日, 新改建污水管网101公里,新 建泵站16座,标准化改造大型 提升泵站40座。

冷空气再出击 周六最低气温仅1℃ 想见阳光? 明起安排!

本报讯 自11月23日正式来到冬天的地盘上,北方冷空气开始增加它造访的频率。继上一波冷空气远去之后,今天冷空气再次出击,寒冷将再度升级。

昨天锡城云系增多、天空 阴沉沉的,其实这是天气变脸 的预兆。经过长途跋涉,一股 较强冷空气今天会抵达锡城, 受其影响,白天地面偏北风力 增大,气温有所下降。经历了 这么多次的冷空气,想必大家 也都掌握这个规律:冷空气影 响时,气温还不是最低的时候, 等到冷空气全盘"接管",天气 转好了才会更冷。最新气象资 料显示,今明两天最高气温降 低到 11° ,4日和 5日早晨气温较低,仅有 $1-2^{\circ}$,将再创今年入冬新低,届时有霜或霜冻。预计6日起冷空气影响结束,天空云量增多,气温略有回升。

冷暖空气的较量,受伤的总是我们,因为冷空气太强的后果是很冷,而冷空气不强,就带来阴阴沉沉或者是阴雨绵绵,那么,这次的冷空气是姓"冷"还是姓"湿"?由于这股冷空气势力较强,抵达后将击退暖气团,为此雨水不扰,好天气会安排起来,阳光也会上线。目前来看,本周无锡无明显降水过程,以云系变化为主,有洗晒任务的小伙伴可放心洗晒。

尽管气温偏低,但相对前段时间的湿冷,舒适度指数将提高 一占。

进入12月,"冻手冻脚"的 天气一时半会是改不了,而且 冬天更冷的主旋律还在后头, 毕竟最冷的"三九"还没到 呢。在太阳露脸的日子,我们 可以感受到初冬的各种美好; 一旦阳光隐身,天空阴沉沉 的,仿佛一下进入了寒冬。从 常年的数据来看,12月的入魔法 攻击的最强时段之一,请大家 适时添加衣物,均衡饮食结 构,加强体育锻炼,提高抗病 能力。

(蔡佳



昨天,无锡兵城 使第,在无号院南 上在无号院南工院 一个、南滨江道院南工户 一个、南滨江道 13所参加比赛。 选手参加比赛。

(陈大春 摄)

定点医疗机构、定点药店 实现医保电子凭证结算 无锡医保从"卡时代" 迈进"码时代"

本报讯"电子医保凭证的全面推广,意味着无锡医保从'卡时代'正式迈进'码时代',互联网+医保服务的全新升级,将极大地方便市民。"从市医保部门获悉,当前,大市291家定点医疗机构、1263家定点药店已实现医保电子凭证结算,"扫码付"结算达6.67万笔。其中,宜兴地区定点零售药店和江阴地区定点医院已全面开通医保电子凭证功能,其他定点医药机构也在陆续开通中。

据了解,由国家医保信息平台统一签发的医保电子凭证,是全国医保线上业务唯一身份凭证。参保人可通过医保电子凭证进行身份认证和授权、医保扫码支付、在线结算、医保账户查询等多场景使用。参保人员可以直接通过国家医保APP、国家医保局和江苏省医保局认证授权的第三方渠道激活使用,也可直接在"无锡医保"或"江阴医保"微信公众号"电子凭证"菜单直接领取,不需要到服务大厅领取和激活。

医保电子凭证需要通过手机激活,不会使用智能手机的老人和儿童又该如何享受这一份便利呢?近期,医保部门接收到不少关于这方面的咨询。据了解,没有智能手机的老年人可以授权亲属用智能手机代为领取医保电子凭证,经过实人实名认证后即可激活。没有身份证的儿童则可由其亲属通过国家医保服务平台APP添加亲情账户,使用出生医学证明进行绑定。值得一提的是,领取医保电子凭证的参保人员仍可继续使用社保卡、身份证等实体卡,但不再需要随身携带社保卡,真正实现了线上多码融合、线下多卡共用。

②全市车检机构及车主新国标下月实施 这些提醒请注意

本报讯 新的强制性国家标准 GB38900-2020《机动车安全技术检验项目 和方法》(以下简称"新国标")将于明年1月1 日正式实施。昨天,无锡市市场监督管理局 发布提醒,请广大机动车安检机构提前做好 标准变更等相关工作。

新国标对相应的检验项目和方法进行了调整,优化机动车检验检测服务流程。市市场监督管理局提醒全市机动车安检机构,12月1日起,无锡市市场监督管理局只受理以新国标为检验依据标准的检验检测资质认定申请;已取得检验检测资质的机构,其资质认定证书在12月1日至明年1月1日的"过渡期"内继续有效,且可在"过渡期"内按现行执行标准为机动车提供安全技术检验报告,但在此期间要注意做好资质认定标准变更相关准备和办理工作;明年1月1日起,所有机动车安检机构都必须按新国标为机动车出具机动车安全技术检验报告。

明年,我市市场监管部门将会加大对新标准变更、实施情况的监督检查力度,监管过程中如发现机构在办理资质认定申请时存在承诺不实以及违反资质认定相关规定的情况将依法处置。同时,提醒广大车主,明年1月1日起,车主在检车时,请注意查看机构是否取得新国标资质,以免影响车辆年检合格证的办理。 (刘娟)